Lugares geométricos (9.° ano)

Propostas de resolucao
Exercicios de Provas Nacionais e Testes Intermédios

. Como a superficie esférica tem centro no ponto V' e contém o ponto A, entao [V A] é um raio da superficie
esférica, e assim, temos que:
r=VA=15cm

Resposta: Opgao D

Prova Final 3° Ciclo — 2016, Epoca especial

. Os pontos do plano que distam 3,5 cm do ponto P sao os pontos que constituem uma circunferéncia de
centro em P e raio 3,5 cm, ou seja, raio PA

Resposta: Opgao B
Prova Final 3° Ciclo — 2016, 2? fase

. Como o ponto O é a intersegdo de duas bissetrizes de dngulos do tridngulo [LM N], entédo o ponto O é
Incentro do triangulo.

Resposta: Opgao C

Prova Final 3° Ciclo — 2016, 12 fase

. Como a mediatriz de qualquer corda de uma circunferéncia contém o
centro da circunferéncia, podemos afirmar que o ponto que pertencente a
mediatriz do segmento de reta [AT] é o ponto C'

Prova Final 3° Ciclo — 2015, Epoca especial

. Uma esfera é o conjunto de pontos do espago cuja distancia a um ponto fixo é igual ou inferior ao raio.
Uma circunferéncia é o conjunto de pontos do plano cuja distancia a um ponto fixo é igual ao raio.
Uma circunferéncia é o conjunto de pontos do plano cuja distancia a um ponto fixo é igual ou inferior
ao raio.

Uma superficie esférica é o conjunto de pontos do espago cuja distancia a um ponto fixo é igual ao
raio, pelo que o lugar geométrico dos pontos do espago cuja distancia ao ponto A é igual a 5 cm é uma
superficie esférica de centro em A e raio 5 cm.

Resposta: Opgao B

Prova Final 3° Ciclo - 2015, 1* fase
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6. O lugar geométrico dos pontos que estao a igual distancia de um ponto fixo é uma circunferéncia.
Neste caso o lugar geométrico é a circunferéncia de centro no ponto A e raio 1,6 cm (ou raio AP).

Prova Final 3° Ciclo - 2014, 1* chamada

7. A mediatriz do segmento de reta [BD] é a reta perpendicular que D
contém o ponto médio do segmento de reta. RN

2
Assim, dois dos pontos assinalados na figura que pertencem a
mediatriz de [BD] sao, por exemplo,
e o ponto A
e o ponto C'

e 0 ponto O

8. Tragando a mediatriz do segmento de reta [CD] (como na figura
ao lado podemos observar que nem o pornto B, nem o ponto O
pertencem a esta reta.

Por outro lado, sabemos que a mediatriz de qualquer corda
de uma circunferéncia contém o centro dessa circunferéncia, pelo
que, como [ED] é uma corda da circunferéncia, o ponto O pertence E
a mediatriz do segmento de reta [ED]

\
\
\
\
\
\

Resposta: Opgao B

Teste Intermédio 9° ano — 10.05.2012

9. A afirmagao é verdadeira porque se o ponto B pertencesse a circunferéncia de centro no ponto O e que
passa no ponto A, entdo os pontos A e B estariam & mesma distancia do ponto O (OA = OB).

Como OA = 5 e OB = 12, entdo OA # OB, pelo que os ponto B ndo estd sobre a circunferéncia
de centro no ponto O e que passa no ponto A

Exame Nacional 3° Ciclo - 2011, Epoca Especial
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10.

Exame Nacional 3° Ciclo - 2011, 2* chamada

11. Como o centro de uma circunferéncia estda a igual distancia de dois pontos da circunferéncia, entdo o
centro pertence a mediatriz de qualquer corda dessa circunferéncia.

Assim podemos afirmar que o centro (O) pertence & mediatriz da corda [BC]

Resposta: Opcao B

Exame Nacional 3° Ciclo - 2011, 1* chamada

mat.absolutamente.net


http://mat.absolutamente.net/joomla/index.php/recursos/fichas-de-trabalho/3-ciclo#9-ano

12.
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15.
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16.

@mat.absolutamente.net

Jardim

2m

Exame Nacional 3° Ciclo - 2009, 2* chamada
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17.
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Exame Nacional 3° Ciclo - 2009, 1* chamada
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21.

Exame Nacional 3° Ciclo - 2007, 2% chamada

22. Como a planta estd desenhada a escala de 1:50 e o Miguel estd sentado a 3 m do televisor, ou seja 300
cm, entdo a distancia, em centimetros, do Miguel ao televisor (d), na planta da sala é dada por:
1A, s
50 300 50
Assim, todos os pontos da sala em que o televisor pode estar, correspondem a interse¢do do interior da
sala com a circunferéncia de centro no ponto A e raio 6 cm:

< d=6cm

N

Exame Nacional 3° Ciclo - 2007, 1* chamada
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Exame Nacional 3° Ciclo - 2006, 1* chamada
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24.

Devem ser percorridos, sucessivamente, os seguintes passos:

e Tracar uma reta que contenha um didmetro da circunferéncia.

e Tracar um arco de circunferéncia com centro numa extremidade do didmetro e raio igual ao raio da
circunferéncia.

e Tracar o triangulo com os vértice nas duas intersecoes do arco com a circunferéncia e na outra
extremidade do didmetro.

Exame Nacional 3° Ciclo - 2005, 1* chamada
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